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Τηλ: 213 1300 256 
Email: d.kralli@gsrt.gr  

Αθήνα,  21.5.2025 
Α.Π.: ΕΥΔΕ ΕΚ 1290 

Προς: 
Δ/νση Σχεδιασμού και Προγραμματισμού  
Τμήμα Β' Αποτίμησης και  Αξιολόγησης 
Επιπτώσεων, υπόψη: κας Μπράβου 
k.mpravou@gsrt  
κ. Σαργιάνο nis@gsrt.gr  

 

Κοιν.: 
Γρ. Γενικού Γραμματέα Έρευνας και Καινοτομίας  
Αν. Γαϊτάνη  secgenof@gsrt.gr  
 

ΘΕΜΑ: Απόψεις ΕΥΔΕ ΕΚ σχετικά με την κοινοβουλευτική ερώτηση με αριθ. πρωτοκόλλου 
ερωτήσεων 5413/16.5.2025 
Σχετικό:  
Η υπ αρ. πρωτ 5413/16.5.2025 Ερώτηση προς τον Υπουργό Ανάπτυξης με θέμα 
«Καθυστερήσεις στην αξιολόγηση και υλοποίηση του προγράμματος «Ερευνώ – Καινοτομώ 
2021-2027»». 
 

Αναφορικά με την κοινοβουλευτική ερώτηση του Βουλευτή της Πλεύσης Ελευθερίας κ. Δ. 

Καραναστάση με θέμα «Καθυστερήσεις στην αξιολόγηση και υλοποίηση του προγράμματος 

«Ερευνώ – Καινοτομώ 2021-2027» σημειώνονται τα εξής: 

 
1. Από τις 4 Παρεμβάσεις στις οποίες υποδιαιρείται η Δράση Ερευνώ – Καινοτομώ 

έχουν ήδη εκδοθεί αποτελέσματα για την Παρέμβασης IV: «Σφραγίδα Αριστείας (Seal 

of Excellence) για επιχειρήσεις» (Α.Π. ΕΥΔΕ – ΕΚ: 399/19.2.2025 Απόφαση Έγκρισης 

Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης). Για την Παρέμβαση ΙΙΙ (Αξιοποίηση Ερευνητικών 

Αποτελεσμάτων) η διαδικασία έχει σχεδόν ολοκληρωθεί και αποτελέσματα 

αναμένεται να εκδοθούν εντός του Ιουνίου 2025. Η διαδικασία αξιολόγησης των 

ερευνητικών προτάσεων που υποβλήθηκαν στην Παρέμβαση Ι (Έρευνα και Ανάπτυξη 

από Επιχειρήσεις) προχωρά με εντατικούς ρυθμούς και τα αποτελέσματα αναμένεται 

να εκδοθούν εντός του 3ου τριμήνου του 2025. Σχετικά, με την πιο σύνθετη και 
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απαιτητική στην αξιολόγηση Παρέμβαση ΙΙ (Συμπράξεις Επιχειρήσεων με 

Ερευνητικούς Οργανισμούς) τα αποτελέσματα με βάση το σχεδιασμό αναμένονται 

ως τις αρχές του 2026.  

2. Η σχετικά μικρή απόκλιση από τον αρχικό σχεδιασμό η οποία παρατηρείται μόνο 

στην Παρέμβαση ΙΙ αιτιολογείται από τον πολύ μεγάλο αριθμό ερευνητικών 

προτάσεων που υποβλήθηκαν και ανέρχονται σε 1.938 προτάσεις. Το μεγάλο πλήθος 

των υποβληθεισών προτάσεων σε συνδυασμό με τις ανάγκες κλεισίματος των 

εκκρεμοτήτων της Προγραμματικής Περιόδου 2014 -2020 δημιούργησαν μεγάλη 

πίεση στον αρμόδιο ενδιάμεσο φορέα Διαχείρισης, την ΕΥΔΕ ΕΚ. Επιπροσθέτως θα 

πρέπει να τονιστεί ότι στην τρέχουσα Προγραμματική Περίοδο για λόγους ενίσχυσης 

της διαφάνειας και προώθησης της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης για πρώτη φορά το 

σύνολο της διαδικασίας διενεργείται αποκλειστικά μέσω Ολοκληρωμένου 

Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣΚΕ). Οι απαιτήσεις staging, η ανάγκη ανάπτυξης 

και σχεδιασμού κρίσιμων παραμέτρων  του ΟΠΣΚΕ για τη Δράση «Ερευνώ 

Καινοτομώ» και η εξοικείωση των εμπλεκόμενων φορέων δημιούργησαν επίσης 

μικρές χρονικά αποκλίσεις στον αρχικό σχεδιασμό. 

3. Εντούτοις, η ΕΥΔΕ ΕΚ σε συνεργασία με τους εμπλεκόμενους φορείς του ΕΣΠΑ έχει 

ολοκληρώσει την προετοιμασία και για την Παρέμβαση ΙΙ και αναμένεται η σχετική 

διαδικασία ελέγχου πληρότητας των δικαιολογητικών να ολοκληρωθεί και για τις 

1.938 προτάσεις το αργότερο μέχρι το Δεκέμβρη του 2025. Έτσι, και με την άμεση 

αξιολόγηση των προτάσεων από τις επιτροπές επιστημόνων, τα αποτελέσματα της 

Παρέμβασης ΙΙ αναμένονται ως τις αρχές του 2026.  

4. Η σχετικά μικρή απόκλιση στο χρονοδιάγραμμα της Παρέμβασης ΙΙ όχι μόνο δεν 

υπονομεύει την διαφάνεια της διαδικασίας αλλά αντίθετα, όπως σημειώθηκε, η 

ανάγκη για αυξημένη διαφάνεια στη διαδικασία προκάλεσε την ελαφρά 

καθυστέρηση. Τούτο διότι, η διενέργεια των αξιολογήσεων μέσω ΟΠΣΚΕ καθιστά 

δυνατό τον άμεσο έλεγχο τυχόν σύγκρουσης συμφερόντων ενώ παράλληλα όλα τα 

διοικητικά βήματα και οι εμπλεκόμενοι αξιολογητές έχουν φανερό και άρα διαφανή 

ρόλο στη φάση των αξιολογήσεων μέσω του ΟΠΣΚΕ.  

 

Με εκτίμηση, 

Η Προϊσταμένη της ΕΥΔΕ ΕΚ  

          Κράλλη Δέσποινα 

 

α/α Νινιού Πηνελόπη 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
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